Приложение  № 1

Решение задач по аутосомно-доминантному типу.

 1. Наследование резус – фактора осуществляется по обычному аутосомно-доминантному типу. Организм с резус положительным фактором  (rh+) несёт доминантный ген R, а резус отрицательный  (rh-) – рецессивный ген r.  Если муж и жена резус – положительны,  то может ли их ребенок быть резус отрицательным?

2.  Глухота и болезнь Вильсона  (нарушение обмена  меди) – рецессивные признаки.  От брака глухого мужчины и женщины с болезнью Вильсона родился ребенок с обои ми аномалиями. Какова вероятность рождения в этой семье здорового  ребенка?

3. У человека брахидактилия  (укорочение пальцев) – доминантный признак, а альбинизм – рецессивный. Какова вероятность рождения ребенка с двумя аномалиями у гетерозиготных по обоим признакам родителей?

4.  Короткопалость, близорукость и альбинизм кодируются рецессивными генами, расположенными в разных хромосомах. Короткопалый, близорукий с нормальной пигментацией мужчина женился на здоровой женщине альбиноске. Их первый ребенок был короткопал, второй – близорук, третий – альбинос. Определить генотипы родителей и детей.

5. У человека аниридия  (одна из видов слепоты) зависит от доминантного аутосомного гена, летального в гомозиготном состоянии, а оптическая атрофия  (другой вид слепоты)- от рецессивного, сцепленного с полом гена, находящегося в Х – хромосоме.  Мужчина с оптической  атрофией и антиридией женился на девушке с антиридией , гомозиготной по аллею, отвечающему за отсутствие оптической атрофии. Определите возможные фенотипы потомства от этого брака.

6. Способность  различать вкус фенилтиомочевины  (ФТМ) обусловлена, доминантна доминантным аутосомным геном Т. Люди,  не различающие вкус данного вещества, имеют генотип tt.  Дальтонизм – рецессивный признак, сцепленный с Х – хромосомой. Женщина с нормальным зрением, различающая вкус ФТМ, вышла замуж за дальтоника, неспособного различать вкус фенилтиомочевины. У них родилась дочь, страдающая дальтонизмом и различающая вкус ФТМ, и четыре сына, ни один из которых не стал дальтоником. Двое из них различали вкус ФТМ, а двое – не различали. Каковы генотипы родителей и детей?

